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Drágul a pénz.
Debrecen, julius 6.

Az osztrák-magyar bank fő­
tanácsa a napokban egy lói száza­
lékkal fölemelte az eddigi bank- 
kamatlábot. Szóval drágul a pénz.

Drágul az iparcikk, drágul az 
élelmiszer, drágul minden. Az élet 
percről-percre súlyosabb lesz. A 
kivándorlás nagy arányokban fo­
lyik, az ipart gúzsba kötik, lenyű­
gözik a munkásmozgalmak. Az em­
ber ilyenkor azt várná, hogy a pénz 
olcsóbb, egyre olcsóbb lesz. Így 
kellene lennie, mert hiszen kötőm­
ben elérkezünk a kikerülhetetlen 
katasztrófához. A pénz drágasága 
az országot előbb-utóbb krízis elé 
állítja, amely az ekszisztenciák száz­
ezreit sodorhatja a tönk szélére. És 
ez a válság, amelynek nemzetiségi 
és gazdasági jelentősége egyaránt 
kiszámithatlan, egyelőre csak Ma­
gyarországot fenyegeti. Magyar- 
ország érzi meg elsősorban az osz­
trák-magyar bank fólszázaléknyi

kamatláb-emelését, — Magyarország 
sínyli meg a pénz drágulását.

Ausztria a maga fejlett iparával, 
rendezettebb munkásviszonyaival, a 
közösségből folyó gazdasági elő­
nyökkel könnyedén elviseli a pénz 
megdrágulásának hatását, de Ma­
gyarországon nincs ipar, nincs ren­
dezett munkásviszony s a közösség­
ből nem jutott nekünk egyéb előny, 
csupán az, hogy gazdaságilag előbb- 
utóbb Ausztria gyarmatává sülyed- 
hetünk.

Gazdasági érdekeinket elhanya­
goljuk, mert az őrszemeken csak 
arra ügyelnek, hogy közjogi téren 
vereséget ne szenvedjük, a gazda 
sági élet pozícióit vódetlenül hagy­
juk.

Még alig múlt esztendeje an­
nak, hogy széles Magyarországon 
nagy hévvel-lével beszéltek iparfej­
lesztési akcióról. Iparfejlesztés és 
iparvédelem: ez a kettős jelszó volt 
a divatos.

Ma már csak megrögzött álmo­
dozók beszélnek iparfejlesztésről, 
iparvédelemről. A divat elmúlt,

semmivé lett. Ma már más a jel­
szó, éppúgy más, mint ahogy pél­
dául manap senki sem visel krino- 
lint.

Az iparra és kereskedelemre rá­
fekszik a gazdasági közösség súlya, 
az ipar és a kereskedelem maholnap 
a pincében nőtt virág sorsára jut. 
A vérszegénység már beállott, a 
váls.ág nem lehet messze.

És drágul a pénz.
Talán, ha olcsóbb lenne, foko­

zott vállalkozási kedv ütne tanyát 
ezen a földön. De a kamatláb nem 
hanyatlik, hanem emelkedik. Az 
osztrák-magyar bank után indul a 
monarkia minden pénzintézete. Az 
amúgy is lomha, mozdulatlan tőkék 
még nagyobb óvatossággal keresik 
az elhelyezkedést, a bankokban föl­
halmozódott gazdasági erő továbbra 
is megmarad rejtett energiának, 
amelynek külső megnyilatkozásait 
legtöbbször árverési hirdetmények 
jelzik. Nálunk, Magyaroiszágban 
alig egy-két pénzintézet vezetősége 
képes megérteni azt a nagy köz- 
gazdasági missziót, amely egyene-

Ver sallies.*
(Naplójegyzet.)

Irta: Balkányi Kálmán.
Két közkeletű versailles-i hangulat kö­

zül egyik sem fog elömleni e sorokon. Ami­
kor az idegen akár Páriából a balparti vo­
nattal, akár a képzelet léghajóján száguld 
Versailles felé: menthetetlenül feltámad 
előtte a Napkirály ragyogó udvara. Fantáziá­
jában egybevegyül Montespán marquise és 
Maintenon asszony, Lajos, a Nagyon Szere­
tett Lajos, ki alatt már inogni kezd a min- 
denség és a göndörfürtü nagyapa, ki még 
Versailles örök absolutismusában hitt. Ha 
művészi vágyaink vannak, ha a rococo édes 
finomságai és nagy bűnei érdekelnek, ha 
soeialis töprengésre van kedvünk: ihlettel, 
hangulattal bőven szolgál Versailles mindig.

A másik hangulat már nem állandó, de 
ép oly ösmert a hirlapolvasó előtt. Az idén 
meg épen friss emlékezetünkben vannak az 
erőltetetten mélabus emlékezések, hiszen a 
télen adott Versailles uj elnököt a franciák 
honának. Hány változatban láthattuk akkor 
a mozgalmas rajzokat az ősz királyvári srol, 
melyet egy pár napra riporterek és államlöt 
avató szocialista képviselők leptek el.

* A Budapesti Szemle júliusi számából 
vesszük át o mutatványt szerző nagyobb tanul­
mányából.

Mi most nem énekeljük sem a történe­
lem, sem a francia alkotmány nevezetes vá­
rosát. Eredj Versailles fénydus egeddel, jer 
Seine és Oise megye jámbor székvárosai

A biológus a vízcsepp lakóit akarja 
megvizsgálni, bizonyára nem hajlik nagyító­
jával a tenger felé. Üveglapra hullajt egy 
cseppett, arra szegzi a lupát. Körülbelül ez 
a mi eljárásunk. Az az üveglap, melyre egy 
cseppnyi párisi életet vetünk: Versailles. 
Nem az üveg érdekel most, pedig hajlása, 
színe, vonalai csodásak. Hanem ami az 
üveglapon ing-leng, az a cseppje a napi esz­
mék nagy áramlatának, mely a szomszédos 
Párisban más eszmék ezer örvényében — 
ha nem is mosódik el végkép, — de más 
szint kap.

Vegyük elsőnek Elsass vissiahóditásá- 
nak eszméjét, amint az ma legjellegzetesebb 
képviselőjénél: Barrés-nél jelentkezik.

Barnás.
Vasárnap délután. Az avenue de Ver- 

sailles-on bosszús arcú emberek jönnek 
szembe. Talán az áprilisi szellőre haragusz- 
nak, amely szemünket, szánkat telefuja por­
ral? Az még megjárná, sokkal nagyobb csa­
pós érte őket. — elmaradt a vilijáték, a 
tavasz első vizijátéka. Ez a levertség nyitja. 
Csakugyan nem érdemes már republikánus­
nak lenni, mikor a kormány ily kevéssé 
gondoskodik a polgárok vasárnapi öröméről.

Akik mögöttem jönnek, a jóérzésü bour- 
geois-k, még reménységgel teli sietnek a 
kastály felé Félóra múlva ezek is busán fog­
nak elszéledni a Trianonok körül. A kastély 
vaskerítésének széles kapuja alig győzi el­
nyelni a vasárnapi kirándulók ezrét.

A Városi Színház mellett nagy és ke­
véssé étvágygerjesztő vendéglő. A párisi natio- 
nalista lapok már napok óta hívogatják ide 
a közönséget a szabadelvű jelölt meghall­
gatására.

De velem együtt a párisi kirándulókat 
nem a helyi nagyság vonzotta, hanem az a 
kilátás, hogy Barrést megismerjük, mint 
népszónokot.

A széles vállu, szikár ember, ki az 
emelvényen zsebrevágott kézzel, fel és alá 
járva, szónokol: Maurice Barrós ma — ki 
tudja meddig ? — Franciaország legtöbbet 
emlegetett embere. Alakját a belső politika 
fordulatai vetettén felszínre: ez a magyará­
zata, hogy külföldön most még kisebb a hire, 
mint némely iró, vagy képviselőtársának. De 
otthon, Párisban Barrés vezet. E sápadt arcú, 
fiatal Íróban megvan mindekét elem, a mi 
érdekessé, divatossá teszi a moderneket rend­
kívüli külső sikerei voltak s egyéniségének 
jelentékenyek a belső ellentétei.

Sikerei? Az akadémia már befogadta s 
megnyílik előtte mihamar a Bourbon-palota 
is. Pedig az idén kétszeresen megrostálják a

Debrecen szenzációja!AZ APOLLO CSOPORT
(Igazgatók: Ormai és Roland) vendágjátéka.

A Dreher sörcsarnok kerthelyisógóben
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A fényesen berendezett és minden igényeket kielégítő
SZÍlCHENYI-szálloda kávéházban

—DEBRECZEN, Petőfi-tér 7. szám. ==3== 
Szives pártfogást kór

REIKuJAKAB.

laut julius ö.

sen erkölcsi kötelezettség formájá­
ban utalja arra a nagy tőkék keze­
lőit, hogy rósztvegyenek a terme­
lés munkájában, vagy legalább is 
elősegítsék azt. A vállalkozó szel­
lem teljes hiánya tapasztalható majd 
minden magyar pénzintézetnek A 
tőkék hitbizománya és a birtokok 
hitbizománya egyenesen maga után 
vonja a gazdasági erők elernyedé­
sét. A tőke lomhasága kétségessé 
teszi a munka lehetőségét is. A nem­
zeti termelés elakadóban van, a 
pénz pedig drágul.

Az a fólszázalók, amellyel most 
a bankkamatlábat fölemelték, egy 
sötéten közeledő nemzeti veszede­
lem mementója nekünk.

Megdöbbentő sötétséggel köze­
ledik felénk egy nagy gazdasági 
válság.

Politikai hírek.
Zágrábban csend van. Zágrábból 

jelentik a Magyar Távirati Irodának: A bán 
ellen intézett merényletről és nagy tünte­
tésekről szóló, Budapesten elterjedt hírekkel 
szemben arról értesülünk, hogy Zágrábban 
egyáltalában semmi olyan nem történt, ami 
ezen teljesen légből kapott merénylet és tün- 
tetéshirekuek legtávolabbról is alapul szol­
gálhatott volna.

Még egyszer a munkásMztositó
törvény végrehajtásáról

— julius 6.
„Difficile est satiram non seriberl 1“
A dolog históriumához tartozik, hogy 

e törvény alkotását a régi 1891. XIV. t.-c. 
alapján létesített betegsegélyző pénztárak 
teljes lökeletes anyagi és erkölcsi csődje 
tette szükségessé.

párthiveit. Könyvei hihetetlenül kapósak. 
Kiadói már húsz óv előtt irt apró értekezé­
seiből csinálnak uj lenyomatokat, hogy mohó 
közönségét kielégítsék. A hírlapok a barré- 
sismus-ról cikkeznek.

Táborában van Sorol, az Osiris-dij So- 
rel-jo, a nagy akadémikus és ott vannak a 
párisi vásárcsarnokok díszei. Müveit kedvvel 
lapozzák a vérbeli arisztokrata asszonyok, 
míg Lolhringia szegény ábrándozó diákjai 
tiltott könyveik tárában helyezik el a ke­
vésbé classikus Stephany broehure-je melló.

Munkája mind csupa tűz és tempera­
mentum : akár moralizál, akár az Aeropolist 
illeszti utijegyzeieibe. r.gy rossznyelvü ellen­
fele is úgy jellemezte szóbeszéd közben, hogy 
Barrés elaltatja ugyan az embert néha unal­
mas Írásával, de a mikor már alszik a sze­
rencsétlen olvasó, rémes izgató dolgokat kell 
álmodnia,

8 képzeljék: az életben ez a fiatal 
francia hidegvérű és nyugodt Arcán, melyet 
hollófekete haj árnyékol be, semmi indulat 
nyoma nem látszik. Fénytelen szeme egy­
kedvűen siklik végig hallgatóságán. Még a 
kortes beszédeit is higgadtan, francia mér­
ték szerint felette szárazon mondja el E férfi 
szónoki ideálját úgy látszik nem saját párt­
jában találta fel. Nem Déroulöde, hanem 
Chamberlain a mintája.

Hogy a törvény maga miként sikerült, 
most mellékes, maradjon kiki véleményénél, 
én azt hiszem jó, mert sok az ellensége. 
Az minden kétségen felül áll, hogy lu'enoiói 
nemesek, eredményei messze kihatók lehetnek 
állami életünkre, ha teljesen végrehajtatok. 
Igazi veszedelmes ellenségei első sorban és 
kiváltképen azok, kiknek kalkulusait üdvös 
intézkedései keresztezik. Ilyenek azok, kik 
a regi pénztárakat önös kapzsi eljárásukkal 
diecrednáltak és a sárga földig lejáratták, 
valamint azok, kiknek kétes existenciáját 
üdvös szociális látásai veszélyeztetik.

El is köveitek ezek ellene mindent, 
mig törvényerőre nem emelkedett. Gúnyolták, 
gáncsolták, alamizsna törvénynek nevezték 
képviselőházi tárgyalása alkalmával.

Most pedig, hogy törvénnyé vált és 
bevégzett tényen változtatniuk nem lehet, 
legalább a végrehajtást szeretnék kezeikbe 
kaparitani, hogy a régiek képére, a maguk 

-szaja ize szerint alkothassák meg az uj 
betegsegélyző pénztárakat.

Sajnos, úgy látszik, ebbeli törekvésük 
sikerülni fog; mert az a csekélyke elgalop- 
pirozás ami pl. itt Debrecenben történt, hogy 
be sem várva az országos munkásbiztositási 
hivatal intézkedését, tehetetlen és kép leien 
iparhatóságunkkal már is kiadatták a rende­
letét valamennyi b. s. p. felszámolására és a 
kerületi pénztárba olvadására, még pedig 
julius 3-án junius 30-ára visszaható erővel 
nemcsak mohóságukul jellemzi és ama tö­
rekvésüket, hogy kész helyzetet teremtve 
bevégzett tények elé állítsák az érdekelteket; 
de más egyebet is sejtet. Azt t. i., hogy 
odafenn is vannak segítő társaik, akikkel 
állandó összeköttetést tartanak fenn és a 

, miniszter ős államtitkárának újabban is a 
; munkásbiztositási hivatal beiktatása alkal- 
I mából elhangzott nemes intenciói és békés 

jószándékai dacára is magukhoz fogják ka­
páin ani a vezetést.

Akkor pedig kutyára bízzák a báját, 
kecskére a káposztát és lőttek az egész 
szociális humanitárius akciónak; mert ez 
urakat csupán önös kapzsi érdekeik, kényel­
mes jövedelmes állásaik és jogosulatlan 
indokolatlan hatalmi tultengésük biztosítása 
és nem a munkásság vagy a becsületes 
érdemes munka jogos és méltányos érdekei 
vezetik.

Nekünk orvosokra, noha bőrünkre megy 
e játék, sajnos, összetett kezekkel kell néz­
nünk ez evolúciót, mert néhány enfeiedt és 
elvakult kartárs, minden orvos ethikai érzék 
nélküli eljárása folytán elültettünk attól, 
hogy e fontos, mert végeredményében egész 
súlyával váltunkra nehezedő alkotás életbe­
léptetésénél akárcsak jó tanácsainkkal is 

I szolgálatot tehetnénk.
Hiába volt egyeseknek (köztük magam­

nak is) és az országos orvos szövetségnek 
kérő figyelmeztető, sőt intő szava. A besúgók 
árulók, intrikusok győztek. Az 6 általuk 
kijelölt irányban halad a végrehajtási akció.

Halad, amig fenn nem akadt Mert, 
hogy a tisztes hazafias orvosi kar ezek után 
kényre kedvre megadja magát, én nem 
hiszem.

Nem hiszem már azért sem, mert tuda­
tában kell lennie annak, hogyha most e 
kedvező alkalomkor gyengének, pipogyának 
bizonyul örökre elveszett rabszolgaságra 
kárhozott. S mert képtelenségnek tartom, 
hogy a munkástömegek is (nem a vezérek) 
mihamarabb észbe ne kapjanak, pártjukra 
állván azoknak, akik igazán és őszintén 
az ő javukon is munkálnak midőn a szabad 
orvosválasztásért síkra szállnak.

Azoknak a pártjára, akik meg akarják 
őket megteni az öncsinálta potentátok zsar­
noki nyűgjétől és megóvni teljes önrendel­
kezési jogukat s szabadságukat e téren is, 

1 ahol ennek még más magasabb orvos egész- 
• sógügyi indikátiója is nyilvánvaló.

Mi ugyanis a gyakorlatból merített ta­
pasztalat alapján áll,tjük, hogy az orvosi

gyógy eljárás sikeréhez nagyban hozzájárul a 
beteg bizalma és ragaszkodása kezelő orvo­
sához; miért is nem szívesen nélkülőznők 
ezt az uj pénztárakban sem a munkásság 
gyógykezelésénél és részben ezért igy fog­
lalunk állást a szabad orvos választások 
mellett.

Mig amaz urak csupán dúsan jövedel­
mező, kényelmes állásaik és vezető szerepük 
megvédése okából ragaszkodnak oly gör­
csösen a fix orvos rendszerhez; hogy hasonló 
magukhoz méltó gárdát gyüjtvéu maguk 
köré — mint eddig is tevék fittyet hányhas­
sanak úgy a fent vázolt miniszteri nemes 
intézőknek, mint a munkások és orvosok 
jogos és méltányos kívánalmainak.

Az ég adja, hogy ne igy legyen, mert 
mint jó 48-as nem kívánok nemzeti kor­
mányunknak nehézségeket; de mint látom 
alighanem oda fenn hűtlen sáfárok rendel­
keznek, kiknek talán rejtett céljuk ily ne­
hézségek támasztása.

Ily gondolatra késztet a józan logika 
mert még elgondolni is képtelenség, hogy 
arra vagy azokra bízatott az uj törvény 
végrehajtása, kiknek a régi hasonrendel- 
kezősü törvény bukását köszönheti.

Dr. Burger Péter.

Az állami háztartás záró-
számadása.

A képviselőház ülése.

— Távirali tudósítás. —
Budapest, julius 5.

A napirenden hiába van harminchétféle 
tárgy, az érdeklődés természetesen — vége 
lévén az obstrukciónak — rettenetesen cse­
kély. A folyosón némi élénkséget kelt az a 
korán érkező hir, hogy Zágrábban valami 
merénylet történt. Hogy mi, azt senki sem 
tudja egyelőre, de valószínűnek tartják, hogy 
a bán ellen rendezett demonstrációról van 
szó.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A jelentések után
Günther Antal törvényjavaslatokat ter­

jeszt be: a Osek-törvény módosításáról, a 
kereskedelmi üzletek átruházásáról, a bün­
tető-törvény és büntető-perrendtartás módo­
sításáról (lelkes éljenzés.)

A javaslatokat az igazságügyi bizott­
sághoz utasítják.

Lázár Zoárd jelentést tesz Tuskán Ger­
gely mentelmi ügyéről.

Javaslaslatára beszüntetik ebben az ügy­
ben a további eljárást.

Szász Zsombor az igazságügyi bizott­
ság tegnapi ülése alapján jelentést tesz egy 
kassai lap ellen megindítandó rágalmazási 
pórról.

Nagy Emil az ipartanácsi törvényjavas­
latáról tesz jelentést.

Elfogadják ezután harmadszori olvasás­
ban is, a vasúti szolgálati rendtartásról és a 
fizetósrendezésről szóló javaslatokat.

Kossuth Ferenc a fizelésrendezési ja­
vaslat elfogadása előtt azt jelenti, hogy a 
mérnökök és jogászok javára tett javaslatot 
a táblázatban nem tüntették fel. Indítványt 
tesz, hogy a várakozási idő már elfogadott 
leszállítás kitüntettessék a táblázatban is.

A javaslatot a kiigazítással elfogadják, 
Kossuthot pedig megéljenzik.

Elfogadták ezután harmadszori olvasás­
ban az összes tegnap elfogadott javasla­
tokat. ,

Eber Antal előterjeszti a zárszámadási 
bizottság jelentősét az 1903. évi zárszámadá­
sokról. Helyteleníti azt a gyakorlatot, hogy 
a zárószámadásokat eddig gépiesen tudomá-
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eul vették. Foglalkozik az 1903. év 55 mil­
liónyi tulkiadásával. Ebből mintegy 18 millió 
üzemi kiadás bizonyos mértékig igazolt. 
Hosszasan magyarázza ezután a költségve­
tés hiányosságait. Megemlékezik ezután az 
államvasutak pénztárábólarendelkezési alapba 
átutalt összegekről.

— Ki fogja ezt megfizetni? kérdi Szász 
József, Választ azonban nem kap.

Éber Antal előadja, hogy a bizottság 
mégis csupán helytelenítő javaslatot tesz, 
mert köztudomású, hogy a jelen kormány 
olyan Ígéretet tett, hogy a Fejérvávy-kor- 
mányt nem fogja vád alá helyeztetni.

— Elég baj — szólnak közbe.
Eber Antal: A bizottság ezért nem ta­

lálta méltányosnak, hogy a Fejérváry-kor- 
mányt ne helyezzék vád alá, a Tisza-kor- 
mányt pedig igen. Egy állam administraciója 
nem kerülheti el, hogy a ház megkérdezése 
nélkül is tehessen gyors pénzügyi intézkedé­
seket, de azokat azután pontosan vizsgálja át 
a Ház és ne vegye egyszerűen tudomásul. A 
mit mi eddig a zárszámadások tárgyalásánál 
tettünk, nem volt komoly munka.

Az elnök tiz percre fölfüggeszti az
ülést.

Szünet után :
Az élnők bejelenti, hogy a belügymi­

niszter holnap több interpellációra fog vá­
laszolni.

Farkasházy Zsigmond a zárszámadási 
bizottság jelentésével szemben különvéle­
ményt jelent be. A zárszámadások sokkal 
fontosabbak, mint maga a költségvetés. A 
költségvetésre pedig heteket számunk eddig, 
mig a zárszámadásokat fél óra alatt elintéz­
tük. Azt javasolja, hogy a rosszalás kifeje­
zése mellett mondja ki a Ház, hogy a föl­
mentvényt az ötszázötvenezer korona dolgá­
ban meg nem adja és az összeg megtérítése 
iránt az eljárást megindítja.

Egyház és iskola.
Lelkéssválaeztá*. A törökszentmik­

lósi ev. ref. egyházközség Vaday Ferenc el­
halálozásával megüresedett egyik lelkészt ál­
lását most töltötte be, közfelkiáltással meg­
választván Olajos Pál geszlyi-alsózempléni 
lelkészt 37 pályázó közül.

Debrecen a múlt hóban.
A közigazgatási bizottság ülése

(Egészségügyi reformok. — A vízveze­
ték ügye. — Terjed a ttidőgtimőkór. — 

Csökkent az adófizetés )
— julius 5.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen városá­
nak közigazgatási bizottsága Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete mellett tegnap dél­
után havi ülést tartott, melyen különösebb 
emóciót a főorvos havi jelentése okozott. 
Történt még néhány igen érdekes interpellá­
ció is. Ezekről s az egész ülés lefolyásáról 
részletes tudósításunk a következő:

Weszprémy főispán elnöklete mellett 
jelen voltak: Kovács József, Vecsey Imié, 
Márton Imre, Bészler Károly, dr Tüdős Já­
nos, Juhász Ignác, Faust Elek, Csánky Vik­
tor, Aozél Géza, Rickl Antal, dr. Fejér Fe­
renc, dr. Magosa György, dr. Thury Endre, 
Latinovits Mihály és Kocsár Gábor.

Debrecen adófizetése.
Debrecen város lakéi junius folyamán 

egyenés adóban 69,451, hndmentességi. díj­
ban 909, bólyegjövedékben 151,853, JoKiHe- 
tékben 26,918, dohányjövedékben 167,393, 
határvAmjövedékben 9590, fogyasztási és 
italadóban 25,000 koronát fizettek bo. E be­
fizetések a tavaly júniusiaknál általában
kedvezőtlenebbek. ...

A pénzügyigazgató 46, a miniszter 71 
esetben adott fizetési halasztást.

A város egészségügye.
A közegészségügyi viszonyok június­

ban tűrhetők voltak. Elrettentő adat azon­
ban, hogy tüdőgümőkórban negyvenhét em­
ber halt el. A főorvos szerint ez szoros ösz- 
sszefüggésben áll az élelmiszerek minőségé­
vel. A vizsgálatnak azonban rengeteg ne­
hézséggel kell megküzdeni.

Programmjába veszi a főorvos a nagy 
gyermekhalandóság és a tüdőgümőkór le­
küzdését.

A külső utcák köztisztasága még min­
dig tűrhetetlen. Tűrhetetlen a porkérdés 
megoldása is. A főorvos szerint a városren­
dezés, csatornázás és vízvezeték ügyét a le­
hető legsürgősebben keli befejezni.

E részben vita is fejlődött ki. Márton 
Imre szólalt föl először, kijelentvén, hogy az 
összes megsürgetett ügyek határozatilag el­
intézést nyertek már.

Aczél Géza a csatornázás és vízvezeték 
összefüggése kérdésénél a főorvos vélemé­
nyét magáévá tette.

A főorvos konkrét javaslatai különben 
azok voltak, hogy a kerületi orvosok utasit- 
tassanak az élelmiszerek legsürgősebb vizs­
gálatára s hogy a városrendezés, vízvezeték 
ős csatornázás ügye a lehető legrövidebb 
időn belül oldassák meg.

E javaslatok elsejét a közigazgatási bi­
zottság egyhangúlag elfogadta. A másikra 
vonatkozólag úgy határozott a bizottság, 
hogy az ügyeknek még meg nem kezdett 
részleteire vonatkozólag sürgős intézkedés 
előkészítésére utasítja a tanácsot, illetőleg 
megkeresés utján kéri a város közgyűlését.

Fejér Ferenc dr. teljes leikével üdvözli 
a főorvos programmját. Panaszkodik, hogy 
a vízvezetéki kutak fúrása a lehető legfur- 
osábban halad előre. A tanácsnak utasítania 
kell a vállalkozó céget, hogy erélyesen s 
gyorsan folytassa le munkáját.

Dr. Tüdős Kálmán felszólalása után 
Aczél Géza kéri a Fejér dr. javaslatának 
mellőzését, mert a fúrási munkálatok seré­
nyen folynak s a tanács úgyis felügyel a 
dolog rendes folyására.

Juhász Ignác tiltakozott még a Fejér 
indítvány hangja ellen.

Ezután elfogadták Fejér Ferencnek azon 
indítványát, hogy a tanács figyelmeztesse, 
sürgesse gyors munkára a vízvezeték vál­
lalkozóit.

A kerületi orvosok számára, hogy a 
piacvizsgálat gyorsabban folylyók, ajtanáos 
kocsiról fog gondoskodni.

A népesség szaporodása.
Született júniusban 171 református, 43 

róm. kath., 7 gör. kát., 1 gör. keleti, 21 izra­
elita és 4 ág. ev. gyermek. Meghalt 145 rét., 
04 r kath 1 ág ev. és nyolc izraelita egyen. 
Az összes születések száma (247) 64-el múlja 
felül az összes halálzások (183) szamát. He­
veny fertőző betegségben 1, gümőkórban, it, 
rákban 3, görcsökben 9 egyén halt meg.

Házasságot 52-6t kötöttek. Ebből tud­
tán ev. ref. 19, róm. kath 10, izraelita b,
vegyes 17. Betegforgalom,

A közkórháznál junius hóról átjött 290 
beteg, felvétetett 293, kibocsáttatott 325, meg­
halt 24 beteg. Junius 31-én bennmaradt a
kórházban 234 beteg. , ... .

A kerületi orvosoknál a városi cselédek 
és szegény betegek létszáma 460 fekvő, 77 
fennjáró, összesen 567.

A mentőket a hatóság 21, a magán­
felek 9 esetben vették igénybe.

Rendészeti ügyek.
A rendőrség júniusban lopásért 3, ok- 

irathamisitásórt 2, sikkasztásért 1, rendőri 
kihágásért 181 egyént tartott le. Ezek közül 
maga megbüntetett 181-et, hatot pedig át­

adott a kir. ügyészségnek. városból elto- 
loncoltattak 15, áttoloncoltattak 39, kényszer- 
útlevéllel kiutasítottak 78 egyént.

A főkapitányság 51 egyénnek adott 
iparengedélyt vagy iparigazolványt. Ezek 
kiadásáért 570 koronát fizettek be a házi­
pénztárba.^^ létszám volt: közöshadsereg­
beli 1572 ember, 280 16, honvédségbe!! 758 
ember 210 ló. Mint átkelőt beszállásoltak 
négy tábornokot, öt törzstisztet, húsz főtisz­
tek A nyulasi barakbnn a 61-ik gyalog­
ezredtől 360 ember volt beszállásolva.

A tanfelügyelő jelentőse.
Csáky Viktor tanfelügyelő jelenti, hogy 

az összesiskolában megtartották az évzáró 
vizsgálatokat,

A nem állami elemi népiskolák jogvi­
szonyairól szóló uj törvény értelmében az 
összes iskolákat nemzeti címerrel s ismeretes 
lobogókkal kell ellátni. A tanfelügyelő e 
szimbólumokat megrendelte.

A nem állami tanítók megkapták fizetés- 
kiegészítésüket. — Az országos tanítói árva- 
háznál a tanítói személyzetben lényegtelen
változás állt be. , , ,

A múlt hóban meglátogatta a tanfel­
ügyelő a róm. kath., az orth. izraelita iskolát, 
a macsi uradalmi s a gépjavító műhely ípar-
18k01 Jelen volt a ref. tanitónőképző képesítő, 
a gazdasági ismétlő s a Székely-féle polgári 
fiúiskola zárvizsgálatain.

Az ülés hat órakor véget ért.

ÚTI BORONDOK
NAGY VÁLASZTÉKBAN

FEKETÉNÉL.

Agyongázolt kocsis.
Az alkohol áldozata.

Halálos szerencsétlenség.
— julius 6.

(Saját tudósitónktól.) Végzetes 
kimenetelű szerencsétlenség történt 
a közeli: Hajdudorogon tegnap. A 
szerencsétlenség áldozata egy kocsis 
ember, ki vigyázatlanságát és köny- 
nyelmüségét életével fizette meg;

A baleset részleteiről tudósítónk 
a következőkben értesít.

P. Nagy István 42 éves fuvaros 
Hajdudorogon Harsányi Károly bér­
lőnél a Dorog határában elterülő 
Szőllős földön volt alkalmazva.

Gazdája megbízásából ^ tegnap 
reggel szekérrel az ottani állomás­
ról szénküldeményeket szállított be
a városba. Útközben történt a sze­
rencsétlenség. A kissé ittas kocsis 
nem vigyázott kellően a hajtásra és 
egy hirtelen kanyarulatnál oly sze- 
lencsétlenül esett le a szekéren lévő 
több méternyi szénrakásról, hogy a 
kerekek alá került.

A rettenetes súlyú szekeret a 
lovak keresztül vonszolták Nagy 
Istvánon, ki összezúzott mellkassal, 
óriási vértócsa közepeit maradt a 
szerencsétlenség színhelyén. _

Az összegázolt kocsist később 
az arra járók találták meg.

Nyomban mentésére siettek, 
azonban már minden segítség későn 
volt, mert Nagy István még a sze­
rencsétlenség pillanatában meghalt. 
Ugyancsak a beállott halált konsta­
tálta az időközben előhivott orvos.

A dorogi járásbíróság nyomban
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megindította a vizsgálatot, hogy kit 
terhel felelősség a szerencsétlen­
ségért.

Kiderült azonban, hogy Nagy 
István már az állomáson igen ittas 
állapotban jelent meg. Egész éjjel 
korcsmázott és ivott, igy saját 
könnyelműsége idézte elő a végze­
tes balesetet.

Az esetet bejelentették a debre­
ceni ügyészségnek, mely a lefoly­
tatott vizsgálat alapján a temetési 
engedélyt megadta.

A szerencsétlen, tragikus véget 
ért ember nagy családot hagyott 
hagyott maga után, a legkétségbe- 
ejtőbb nyomorban.

Jíirek.

bérmozgalma.
A mesterek válasza.

Nem teljesítik a követeléseket.
— julius 6.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy a debreceni sütö- 
és pémunkások bérmozgalmat indítottak és 
követeléseiket memorandumba foglalták, 
melyet csütörtökön adtak át a mestereknek 
azzal, hogy követeléseikre vonatkozólag va­
sárnapig választ kérnek és ha azokat nem 
teljesitik minden vonalon, héttön reggel 
sztrájkba lépnek.

A mesterek a mozgalom ügyében teg- 
az ipartostületen értekezletet tartottak, melyen 
az összes debreceni sütő- és pékmunkaadó 
megjelent.

A gyűlésen szenvedelmes vita fejlődött 
ki, végül is oly határozatot hoztak, hogy a 
memorandumban foglalt követelések egyál­
talában nem teljesiihetők, sőt szó sem lehet 
még arról sem, hogy csupán a követelések 
egyik-másikát megadják.

Különösen lehetetlennek tartották a teg­
napi gyűlésen a mesterek a munkások kö­
veteléseinek a azon részét, mely a 10 órás 
munkaidőre vonatkozik. A pékszakmában 
ugyanis lehetetlen órákra meghatározni a 
munkaidőt. A követelések fóbb pontjai még a 
10 százalékos béremelés és ezenkívül a va­
sárnapi 2 korona 40 filléres kosztpónz.

A gyűlésen résztvevő mesterek miután 
a teljesen elutasító határozatot meghozták, a 
munkásokkal szemben szolidáritást vállaltak, 
így egyetlen egy mester sem fogja a követe’ 
léseket teljesíteni.

Hogy a mesterek határozatára mi lesz a 
munkások viszonválasza — az félig meddig 
nyilvánvaló. Hétfőn reggel a város mind­
egyik pék és sütő műhelyében meg fog sza­
kadni a munka.

Sport.
A holnapi tornaverseny tisztelet 

dijainak a száma újra szaporodott az István 
malom dijával, továbbá Zaber egyleti titkár 
és Stiller egyleti művezető dijaival. A délben 
12 órakor a kereskedelmi iskola dísztermé­
ben tartandó ünnepi közgyűlésen Leslyán 
Adorján egyleti elnök megnyitója után Já­
nosi Zoltán alelnök tartja az ünnepi beszé­
det, mire a társegyletek üdvözlése következik. 
Délben 1 órakor közebéd lesz az „Arany- 
Bika“ kisebbik éttermében, melyen az egylet 
tagjai és érdeklődők jelenkozhetnek ma 
estig a titkárnál. Egy teríték ára borral 
együtt 4 korona. A délutáni verseny négy 
órakor kezdődik. Este 8 órakor vacsora és 
díjkiosztás a nagyerdei Dobos vigadóban. — 
Egyleti tagok, ha az I. félévi tagsági díjjal 
nincsenek hátralékban, belépti dijat nem 
fizetnek s a joboldali üléseken foglalhatnak 
helyet.

A „Debreozen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Lótay Menyhért segéd 
lelkész, a Kistemplomban Szarka Boldizsár 
s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, az Ispotalytemp- 
lomban Szele György lelkész, a Csapókerti 
imaházban Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkertben Bán István főisko­
lai szénior. a Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár.

— Debreceni ember törvény- 
javaslata. A siketnéma intézeti 
tanárok orsz. egyesülete tegnap 
kezdette Kolozsvárt rendes évi köz­
gyűlését. A tanácskozások során 
Gácsér József, a debreceni siket­
néma intézet munkás igazgatója be­
mutatta az általa kidolgozott tör­
vényjavaslatot, a siketnémák köte­
lező oktatásáról. A javaslat viszhan- 
got keltett mindenik gyógypedagógus 
lelkében s azt elfogadták egyhan­
gúlag.

Utóallitás. Tegnap utóállitás volt a 
Pavillon-laktanyában. A bizottság négy had­
kötelest besorozott, három apát pedig kere­
setképtelennek nyílvánított.

— A tanítók esküje. Az életbelépett 
uj tanítói törvény értelmében az összes elemi 
iskolai tanítók kötelesek esküt tenni a ki­
rályhoz, a magyar hazához való hűségre. 
Az állami segítséget élvező tanító 1907. szept. 
30-ikáig köteles a megszabott esküt magyar 
nyelven letenni, a többi községi és hitfeleke- 
zetek tanítói pedig, akiknek állami segítsé­
gük nincsen, kivétel nélkül 1907. jun. 30-áig. 
A leteendő eskü igy hangzik:

„En N. N. rencjes tanító, esküszöm 
az élő Istenre, hogy O felsége apostoli ki­
rályom, magyar hazám és annak alkot­
mánya iránt tántoríthatatlan és rendületlen 
hűséggel viseltetem, az ország szentesített 
törvényeit és törvényes szokásait megtar­
tom, a hazai hatóságok törvényes rendele­
téit, valamint a tanítói tisztemmel járó kö­
telességeket mindenkor lelkiismeretesen, hí­
ven és pontosan teljesítem és a gondjaimra 
bízott ifjúságot a magyar haza szeretetó- 
ben fogom nevelni. Isten engem úgy se- 
géljen I“

Az eskütételnek igazolása nélkül az 
államsegitségről szóló nyugtát a tanfelügyelő 
nem láttamozhutja s az esküt megtagadó ta­
nító ellen fegyelmi eljárás indul meg. — Az 
uj törvényre a debreceni és járásbeli tanítók 
eskü letétele most van folyamatban. Az es­
kütétel után az államsegélyek is folyósítva 
lesznek. A közigazgatási bizottság határozata 
folytán az eskü kivételével az illetékes iskola­
szék! elnökök bízattak meg.

— Honvédek gyakorlata. A debre­
ceni 3-ik, valamint a nagyváradi 4-ik hon­
védgyalogezred folyó hó 13-tól 30-ig Deb­
recen, Sámson, Bököny és Hajdubadház 
környékén fog gyakorlatozni. A 3 ik honvéd 
gyalogezred folyó hó 17. 18. és 19-ón, a 
4-ik gyalogezred pedig folyó hó 22—26-ig 
bezárólag Bököny községben lesz elszállá­
solva.

— A csatornázási munkálatok
siettetése. A közigazgatási bizott­
ság Fejér Ferenc dr. indítványára 
tegnapi üléséből fölkérte a város 
törvényhatósági bizottságát, hogy 
azon határozatát, mely szerint a 
csatornázás előmunkálatai csakis a

vízvezeték készenléte ntán foganato- 
sitandók, változtassa meg, s utasítsa 
a főmérnököt, hogy a csatornázás 
munkaprogrammját haladéktalanul 
készítse el^ s hogy a csatornázás 
anyagi előmunkálatait még a víz­
vezetéki műveletek befejezte előtt 
vétesse foganatba. E határozatát a 
közigazgatási bizottság szótöbbség­
gel hozta.

— Debreceniek Bikssidon. A kitűnő 
gyógyhatású bikszádi fürdőt ezideig a kö­
vetkező debreceniek látogatták: Frohner 
Géza és Béla hivatalnokok, Tóth Póternó 
kőmüvesnó, Weisenberg Hugó kereskedő és 
neje, dr. Penyigey Gyula máv. fogalmazó, 
Nómethy Mihály hentes, Fialka Miksa máv. 
felügyelő, Glück Miksa kereskedő, özvegy 
Kovács Jánosnó ős leánya, Pethő Lajos 
kir. erdőfelügyelő, Goldberger Adolf és 
Keleti Ármin kereskedők.

— Vasúti szerencsétlenség.
Borzalmas szerencsétlenség történt 
tegnap Karcag közelében, hol reg­
gel nyolc órakor egy személyvonat 
elütötte és halálra gázolta Szántó 
Elek 14 éves fiút, ki mint kondás 
egyik vasúti pályaőrnél volt sze­
gődve. A szerencsétlenül járt gyer­
meknek csak borzalmasan össze­
roncsolt testrészeit szedhették ki a 
gyilkos kerekek alól. Vizsgálatot 
indítottak, hogy kit terhel felelősség 
a vasúti balesetért.

— Keresztülssurta a lábát. Súlyos 
baleset érte Harsány! László 18 éves hentes­
segédet. Tegnap délután gazdája házánál 
véletlenül egy földön heverő nagy éles késbe 
lépett, amely majdnem keresztülszurta lábát. 
Harsányi ájultan esett össze a sérülés kö­
vetkeztében. Első segélyben az értesített 
mentők részesítették, akik beszállították a 
közkórházba.

— Az élelmiszerhamisitők ki- 
pellengérezése. A közigazgatási bi­
zottság tegnap igen üdvös s való­
színűleg beváló határozatot hozott, 
A bizottság nevezetesen azon óhaj­
tását fejezte ki, hogy ha a rendőr­
ség két ízben kobzott el valakitől 
hamisított vagy egyébként ártalmas 
élelmicikkeket (főleg tejet), az e 
kihágásról szóló ítéletnek az elitéit 
nevével együtt leendő hírlapi közé­
tételét is rendelje el. Az ártalmas 
élelmicikkek árulóit igy nyilvános 
pellengérre állítja a hatóság s a 
közönségnek módjában lesz nyilván 
megismerni azokat, kik egészség­
telen élelmiszerekkel kereskednek.

— Szöknek a cselédek. Soha sem 
volt oly nap és általános a cselédmizéria 
Debrecenben, mint most. Általános a panasz 
hogy nemcsak uj cselédet nem lehet kapni, 
de a régieket sem lehet megtartani. A rend­
őrség fogháza most is tele van szökött cse­
lédekkel, de hiába hozzák vissza őket, ki­
töltik a rájuk eső büntetést s megint mennek 
tovább. Változott idők változott — cselédek.

— Kecskeméti hazajöhet. Hat
évvel ezelőtt történt, mint ismeretes, 
hogy a nagy stilü sikkasztást elkö­
vető Kecskeméti Győző megszökött. 
Azóta hiába keresték, nyoma ve­
szett, nem találták sehol, a legki­
tartóbb kutatók sem. Mint budapesti 
tudósítónk táviratozza, tegnap járt 
le Kecskeméti büntethetőségének 
ideje; a törvény előtt a bűn most 
már elévült. A királyi törvényszék 
a Kecskeméti ügy iratait most azzal 
tette félre, hogy az ügy elévült. A 
tüvétett Kecskeméti, akinek szen­
zációs sikkasztása ma is élénken
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emlékezetes és akinek rejtélyes el­
tűnése hat éven át mindig foglal­
koztatta az újságolvasók érdeklő­
dését, most szabadon hazajöhet, 
semmi bántódúsa a törvény előtt 
nem lesz. A fővárosban azt hiszik, 
hogy Kecskeméti most meg fog 
jelenni és ép oly meglepetést szerez 
rejtélyének leleplezésével, mint a 
minő szenzációt kavart eltűnésével.

— A mozi kutyája. Veszedelmes ku­
tyát tart Vártén György „mozi1* tulajdonos. 
Már a második embert marta súlyosan meg 
ez a nevezetes kutya, melyet most a mezö- 
rendőrkapitányság utasítása szerint állator­
vosi vizsgálat alá vesznek, hogy nem ve­
szett-e. A kutya gazdája ellen az eljárást 
megindították.

— Jelenet a rendőrségen. Kinos
jelenet színhelye volt tegnap délután a rendőr­
ség bűnügyi osztálya. Egy szerencsétlen vak 
ember rögtönözte a jeleneteket. Történt ugyanis, 
hogy egy Nabszádi János nánási születésű öreg 
koldust a rendőr kolduláson érte. Előállította 
feleségestül együtt a bűnügyi osztályra, hol a 
rendőrbiró kihágás miatt elitélte 10 napi fog­
ságra és toloncutra. Az elitéit a büntetés kihir­
detésekor éktelen lármát csapott, sőt mikor ki 
akarták vezetni, neki támadt Benvsik Mihály 
rendőrnek is. Nagynohozen lefogták, de még 
ekkor is oly ribilliót csinált, hogy visszhangzott 
bele az egész épület.

— Halálozások. Tegnap a helybeli 
anyakönyvi hivatalban a következő halál­
eset jelentették be. Dorkó Gergelyné ev. ref. 
19 éves, Vilmányi Ferenc ev. ref. 10 hó.

x Női és férfi Panamákban speciálista 
a Nyakkendő király Dobreczen, főposta 
mellett.

Úti készleteit, kézi bőröndök 
nőiltézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában, Kos- 
suih-utca 4. szám.

X Schaf táncmester julius hó 8-ikán 
kezdi meg diák-colonét.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

jelentés szerint általában közepes eredményre 
lehet kilátás.

Különben aosendőrparancsnokságtó! vett 
értesülésünk szerint az aratás mindenfelé a 
legnagyobb rendben folyik. A esendőrőrsöket 
megerősitették s a hangulatból következ­
tetve minden zavargás nélkül fog lefolyni a 
nagy munka.

E feltevések dacára azonban még min­
dig lehet tartani a rosszabb eshetőségektől. 
Erre vonatkozik az, hogy Darányi Ignác 
földmivelósügyi miniszter körrendeletét inté­
zett Haj du vármegyéhez, melyben felhívta a 
törvényhatóságot, utasítsa az összes járási 
szolgabirákat, hogy az aratás megkezdését 
ős az aratás folyamán esetteg felmerülő 
mozgalmakat, munkamegtagadásokat, végül 
az aratás befejezését a földmivelésügyi mi­
nisztérium munkásosztályának távirati utón 
jelentsék be. A miniszter a felhívással azt 
akarja elérni, hogy az aratásnál esetleg elő­
forduló munkás és munkaadó közötti össze­
ütközést meggátolja és mindkét fél érdekét 
igazságosan megvédje.

A földmivelésügyi minisztérium mun­
kásosztályának közlése szerint igen nagy 
számban vannak még aratásra, hordásra és 
cséplésre elszerződtethető munkások. A mun­
kásügyi osztály munkást kereső gazdáknak 
szóbeli, levélbeli, vagy távirati megkeresé­
sére készséggel ad felvilágosítást.
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Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

•) Szabályrendelet az uszályról 
Budapesten. Érdekes szabályrendeleten 
dolgozik a főváros tiszti főorvosa. Szabad­
ságideje alatt dolgozta ki a szabályrendeletet 
a tuberkulózis ellen való védekezésről. A 
tüdővész rettenetes mértékben pusztítja a 
főváros lakosságát s alig történt még valami 
hatósági részről a védekezés érdekében. A 
szabályrendeletnek kőt nagyfontosságu intéz­
kedése van. Az egyik meglehetősen szigorú 
intézkedéssel akarja megakadályozni az utcán 
köpködést, a másik a női uszály ellen szól, 
mert az uszály felveri a gyalogjáró porát s 
vele a gyalogjáró porát s elszórt s ott beszá­
radt köpetet is a levegőbe hajtja.

S minthogy nehéz megállapítani, ho^y 
hol kezdődik az uszály, a főorvos a szabály­
zatban annak a ruhának az utcán való 
viselését akarja megtiltani, amely a földet 
őri, tehát járás közben söpri. Nehezebb az 
ellenőrzésnek a megállapítása. A rendőrségre 
nem akarja bízni a főváros, nehogy a höl­
gyek esetleg fölösleges zaklatásnak legyenek 
kitéve. A fővárosnak azonban nincsen az 
ellenőrzésre alkalmas közege. Ebben a kér­
désben még nem döntött a főorvos, nem­
sokára ankéntet hiv össze annak a meg­
vitatására, hogyan lehessen ellenőrizni, hogy 
a hölgyek az, utcán ne viselhessenek uszályos 
ruhát.

Hajdnmegyében minden csöndes.
Az aratási munkák.

— julius 6.
(Saját tudósítónktól.) Hajdumegyóben 

mindenütt megpendült már a kasza s min­
denfelé serényen hozzáfogtak az aratáshoz.

Egyelőre csak az árpát aratják, de a 
nap érlelő heve néhány nap múlva már a 
rozs- ős buzakalászokat is odafejleszti, hogy 
az aratók kaszája megpendülhet a buzavirá- 
gos táblákon is. Most már meg lehet állapí­
tani teljes valóságában a terménykilátásokat 
is, amennyiben a vetések fejlődése most már 
megakadt s csak néhány napi érésre van 
szükségük, A megye különféle vidékéről vett

•) Sajátságos öngyilkosság. Egy un-
asszony, Kugler Andrásné. ma sajátságos 
módón lett öngyilkos. -Leült a Váci-ut bJ. 
szám alatt levő füszeresüzletének ajtaja elé, 
ahol föl vágta a lábszárán az ereket. Olyan 
vérvesztesége volt, hogy alig fog felépülni. 
A Rókus-kórházba vitték, ahol nem volt 
kihallgatható. — Öngyilkossága okát nem 
tudják.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, julius 5. A kőpviselőház mai 
ülésének végén Popovics Sándor államtitkár 
beszédében nem tartja helyesnek Farkasházy 
Zsigmond külön vélejnényót. Az államtitkár 
beszédére válaszolt Éber Antal, ki egyben

fentartotta indítványát és Farkasházy is. — 
Wekerle Sándor miniszterelnök rövid fel­
szólalásban helytelenítette Farkasházy külön 
véleményét, majd Éber indítványát fogadta 
el a Ház, mire az ülés véget ért.
A vasutas javaslat a főrendek előtt.

Budapest, julius 5. A főrendi­
házban hétfőn kerül tárgyalás alá 
a vasutas javaslat. Ez alkalomra 
több horvát felszólalást várnak.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, julius 5. Az országos függet­
lenségi párt ma este értekezletet tartott az 
Erzsébet körúti pártkörben. A párt ez érte­
kezletén kimondotta, hogy a képviselőház 
első ülészakát a jövő csütörtökön óhajtja be­
fejeztetni s ezután a Háznak őszig való el­
napolása mellett van.

Újabb tüntetések Zágrábban.
Zágráb, julius 5. Ma este 9 óra 

után több száz főből álló tömeg 
vonult a posta, távirda, májd^ pedig 
a pénzügyigazgatóság palotája ele. 
Mindkét palota összes ablakait be­
verték s a lámpákat kioltották. A 
zavargókat a rendőrkardok verték 
szét. Számos sebesülés és letartóz­
tatás történt.

A horvát képviselők elutaztak.
Budapest, julius 5. A horvát képviselők 

a ma esti személyvonattal Zágrábba utaztak. 
agy zágrábbi jelentés szerint fogadásukra 
ottan nagy előkészületeket tettek.

A horvát képviselők lemondása.
Budapest, julius 5. A horvát 

képviselők elhatározták, hogy te­
kintettel a politikai állapotokra leg­
közelebb mindannyian lemondanak 
a magyar országgyűlésre szóló 
mandátumaikról s csak a horvát 
tartományülésre vonatkozó megbí­
zásukat tartják meg.

A zágrábi zavargások.
Zágráb, julius 5. A horvát képviselők 

ideérkezése alkalmával nagyobb arányú za­
vargásoktól tartanak. Ezért a zágrábi rend­
őrséget teljes készenlétben tartják. Ez óv­
intézkedések megtételével már mostan meg- 
kettóztették a horvát báni palota, az üzlet- 
vezetőség, az állomás, az iskolák és az ál­
lami hatóságok épületei előtt levő őrsé­
geket.

Megölte az anyját.
Lugos, julius 5. Tóth József pa­

rasztlegény őrülési rohamában édes 
anyját egy doronggal agyonverte. 
Az anyagyilkos családjának minden 
tagja elmebeteg. Apja a tébolydában 
halt meg, anyja csendes őrült volt, 
amig fia ma agyon nem ütötte, a 
fiú leány testvére most is a nagy­
szebeni tébolyda szerencsétlen lakója.

Megveszik a Margitszigetet
Budapest, julius 6. A pénzügyminisz­

tériumban már teljesen elkészült a Margit­
sziget megvételéről szóló törvényjavaslat 
Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénz- 
ügyminiszter e javaslatot a hétfői ülésen 
terjeszti a képviselőház elé.

Leégett gyár.
Székesfehérvár, julius 5. A Teil- 

máyer és fia cég tulajdonát képező 
kékfestőgyár ma délután eddig is­
meretlen okból kigyuladt. A lángok 
először a raktárépületet emésztették 
fel s dacára a nagy apparátussal 
kivonult tűzoltók megfeszített lo-
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kalizáló munkájának, a tűz a gyár 
többi épületére is átszállóit Rövid 
idő alatt lángokba állott a gépház, 
a mellék épületek s a kétemeletes 
főépület is. A tűzoltók emberfeletti 
munkája késő estére tudta csak 
megfékezni a pusztító tüzet. Az 
oltási munkálatok alatt két tűzoltó 
életveszélyes égési sebeket szenve­
dett. A kár hozzávetőleges becslés 
szerint meghaladja a félmilliót. Á 
vizsgálat megindult.

Az oroszországi események.
Pétervár, Julius 5. Páriából érkező 

tőzsdejelöntésekből kitűnik, hogy ott tegnap 
a hangulat az orosz értékekre nézve kedve­
zőtlen volt, ami a cár ellen elkövetett me­
rényletről elterjedt hírekkel áll kapcsolatban. 
E hírek teljesen alaptalanok.

Pétervár, julius 5. A gyárosok szövet­
sége elhatározta, az esetben, ha egy gyár 
munkásai a gyár ellen erőszakos tüntetést 
intéznek, az üzemet azonnal beszüntetik és a 
munkásokkal leszámolnak, bőrüket azonban 
azon idő után fizetik ki, amely alatt dolgoz­
tak A bűnösök kinyomozása végett elhatá­
rozták, hogy más gyárak elbocsátott munká­
sait nem fogadják fel.

Berlin, julius 5. Pétervárról jelentik: 
A vezérkarnál egész sorozatát jelentik a kü­
lönböző ezredekbcn előfordult szökéseknek. 
Junius havában annyi ember szökött meg, 
amily mérvű dezertálást eddig még soha 
nem tapasztaltak. Egyes gyalog- és lovas­
századoknál a katonák egészen nyíltan meg­
tagadják a szolgálatot. A tömeges szökések 
különösen a vilnai és kiovi katonai kerület­
ben fordulnak elő nagy számmal. A katonai 
hatóságok egyre jobban aggódnak és alatt­
valókkal szemben a legnagyobb bizalmatlan­
sággal viseltetnek.

Pétervár, julius 5. Charkowban és 
Kievben számos, az intelligens osztályhoz 
tartozó egyént tartóztattak le, kik a katona 
ság közt forradalmi iratokat terjesztettek. 
Egy öreg, kiérdemült szebasztopoli tábornok 
véleménye szerint soha még a forradalmi 
propaganda az orosz hadseregben ennyire el 
nem harapódzott. Ilyen körülmények közt 
elkerülhetlenül nagyobb mértékben fognak 
legközelebb zavargások és zendülések az 
orosz hadseregben kitörni.

Törvényszék.
— Az uj kir. ilgyéiz. Megírtuk teg- 

tcgnap, hogy a király Gáthy Bálint nagy­
váradi alügyószt debreceni kir. ügyésszé ne­
vezte ki. A kinevezést egyik nagyváradi lap- 
társánk a következő sorokkal kommentálja:

A hivatalos lap mai száma Nagy­
váradi jogász társadalmára méltán ör­
vendetes kinevezés hírét körű. Az igaz- 
ságügyrainiszter előterjesztésére a király 
Gáthy Bálint nagyváradi kir. alügyószt, 
kir. ügyésszé és a debreceni kir. ügy- 
sóg vezetőjévé nevezte ki. Gáthy Bálint 
évek sora óta működik a nagyváradi 
kir. ügyészségnél, s gazdag jogi tudása, 
szónoki talentuma az emlegetett modern 
büntetőjogának sorába emelte. A kri­
minalisztika támadó harcosai ama tá­
borába tartozik, ahol a hideg jogel­
vekkel, a törvény szigorú büntető ren­
delkezéseivel megférőnek tartják a hu­
manizmus parancsait, aminthogy a nagy­
várad ügyészség tagjai általában e tisz­
tult felfogás szellemében fogják lel 
hivatásukat. — Gáthy Bálintban a vá­
ros közélete is kiváló erős emberét 
veszíti el, akit emelkedésének újabb 
utjáro igaz szimpátiával kisér a nagy­
váradi társadalom.

Az uj ügyész e hó közepén veszi át 
hivatala vezetését dr. Thury h. ügyésztől.

§ Kinevezések. Porubszky Jenő, deb­
receni táblai elnök Csics Ákos ős Wlád 
György máramarosszigeli díjtalan joggya­
kornokokat segélydijasokká nevezte ki.

§ Széli Farkas nyugdíjazása.
Teljesen megbízható forrásból arról 
értesülünk, hogy bessenyei Széli 
Farkas debreceni táblai tanácselnök, 
a kitűnő türtónetbuvár pár napja 
nyugdíjaztatása iránti kérvényt 
adott be az igazságügyminiszterhez. 
Széli Farkas közel tiz évig volt 
kedvelt, általánosan nagyrabecsült 
büntető tanácselnöke táblánknak. 
Nyugdíjaztatását aggkorára való 
tekintettel kéri. Utódául Horváth 
Bálint táblabirót emlegetik. Széli 
Farkas különben jelenleg az Elbe 
melletti Kolinban, veje Kubelik J. 
birtokán üdül.

§ Sikkasztó gópiigynök. Avari Lajos 
uádudvsri lakos egy 300 koronás váltót 
adott át értékesítés végett Koffer Béla deb­
receni gépügynöknek. Koffer a váltót leszá- 
mitoltatta, abból 50 koronát átadott Avari­
nak, 240 koronát pedig megtartott. Avari 
erre sikkasztásért feljelentést telt a gép- 
ügynök ellen, ki a törvényszéki főtárgyalá­
son azt hozta fel védelmére, hogy 6 A vari­
nak egy gépet adott el és a visszatartott 
pénzt a gép Arának törlesztésére tartotta 
vissza. A bíróság nem fogadta el a gépügy­
nök védekezését s igy sikkasztás vétségéért 
80 korona pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

IKSIA GYÖNGYE
teljesen elüt az ny»n pn IriWaTifVlA szerektől

eddigi összes d-lU JlUZiCtpUlU amennyi­
ben fokozott mértékben nyújtja azok előnyeit anélkül, 
hogy azok kellemetlen sajátságaival is bírna. Azonkívül
nem ragadós, nem zsíros és a bőrről hamar elpárolog

Iksíel lEryörLgy©
néhányszori használat után fehérifi és finomítja a bőrt 
annak bársonysimaságot kölcsönöz, azonkívül legjobb szer 
szeplő, máj foltok, pattanások, mittesszerek és a bőr minden 

hatalmai ellen 1 ^iveg ára 1 és 2 korona.

A szer ártalmatlanságáért szavatolunk.

Rsia szappan 1 kor. Iksia puller 1 kor. 50 fii.
BEAUFORT & Cie PARIS, 113, Rue Amelot.

DEBRECZENBEN kapható:
Tóth Béla és Grosz Nagy Ferenoz gyógy­
szerészek, Mentze Henrik, Ott Károly, Hajdú 
József, Reiner Mór divatáruház, Nagy And­
rás kesztyűs, Rácz Herman és Jósa és Jéna 

drugoóriákban. 511

Csarnok.

Regeny. —

Kiadja: a „Debrecaen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény társaság,

Es ez ilyenformán ment nap-nap után.
Kemény látogatása óta már vagy két 

hét telt el s azóta még nem volt náluk.
Eisenstadtnó pedig azóta roppant kü­

lönösen érezte megát. Ideges nyugtalanságot 
érzett folyton, testében lelkében.

Mindig várta Keményt és félt a jöve­
telétől.

Az a sajátságos hangulat, amely eltöl- 
tötte, meglátszott rajta külsőleg is.

Az ideges nyugtalanság elfárasztóttá s 
mindenhez olyan nehézkesen, szórakozottan 
nyúlt.

Valóságos ügyetlenségeket követett el 
olyan dolgokban is, amit máskor behunyt 
szemmel végzett.

Eisenstadt is észrevette ezt s nem 
győzött raja csodálkozni. Eleinte nem szólt, 
hanem végre is nem állhatta meg.

— Do az Istenért, mi bajod van 
Margit.

Egy idő óta úgy viselkedsz, hogy nem 
tudom megérteni mi lelt.

— Beteg vagy talán ?
Az asszony összerezzent szavaira.
— Nem, nem.
— De hát az leheletlen.
— Vagy vaiann titok bán?
— Hát légy hozzám bizalommal.
— De nincs semmi bajom, nem bánt 

semmi... Én magam sem tudom miért 
vagyok olyan.

Egyebet nem mondott akár hogyan is 
faggatta Eisenstadt.

Fejcsóválva hagyta ott a feleségét a 
háziúr s most nem maradt olyan sokáig el 
hazulról, legfölebb egy-két órára, később pe­
dig el sem ment hazulról.

Fájt neki ugyan, hogy nem lehet együtt 
rendes kompániájával, s hogy nem játszhat 
el egy pár tartlipartit, ami neki már mint­
egy életszükségletté vált, hanem hát roppant 
félt, hogy valami baj éri feleségét.

Az asszony pedig csak akkor érezte jól 
magát, ha bele ülhetett a rpult“ homályába 
és elgondolkozhatott.

Boncolgatta érzéseit. Katasztrófát ér­
zett, de nem tudta, hogyan s mikor fog az 
bekövefkozni.

Látni akart a homályban és tájé­
kozódni.

Annál is inkább, mert bárhogyan is 
félt attól az ismeretlen katasztrófától, arra a 
megböbbentő észleletre jutott, mintha lelké­
nek egy zugában lenne olyanféle érzés, 
amely óhajtana valamit.

Szerencsétlenséget, vagy szerencsét, az 
mindegy, de valamit.

Azzal tisztában volt, hogy szereti Ke­
ményt. — Jobban, mint valaha. Az elfojtott, 
eltemetett szerelmi érzés, hogy Kemény újra 
eléje került, kétszeres erővel támadt fel 
benne. Olyan erővel, amelynek rendesen 
nem lehet ellentállani.

Erezte, hogy ha itt harcra kerül a 
sor, aligha bír győzelmesen megbirkózni.

Egy reménye volt még csak, hogy 
Kemény megint nem kerül eléje, amit tá­
mogatott az, hogy már közel két hete nem 
volt nálunk.

Kemény tehát kerüli őt s nem kell

Ezt a gondolatot mindennap mintegy
............................. Iá

neki

látszik jólorvosságként szedte be s úgy 
hatott.

Némileg nyugodtabban érezte magát 
kedélye lassankint visszatért a régi kerék 
vágásba. Mikor Eisenstadt is észrevette ezi 
nagy lelki gyönyörűséggel ment el tartizni.

(Folyt, köv.)
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Van szerencsém az igen tisztelt szülék 

B n nagyérdemű közönség tudomáséra hozni, 
hogy folyó évi julius hó 8-dikán hétfőn a

részére a tánctanfolyamot megnyitom.
Tanórák: hétfő, szerda és pénteki napokon 

6 évestől 13 évesig délután 5 órától 7-ig. 
13 évestől feljebb este 7 órától 9-ig. Minden
vasárnap összgyakorlat d. u. 5-től 8-ig. 
Tömeges jelentkezésnél külön boston csoport

Behatásokat elfogadok a mai naptól 
d. e. 8 órától 10-ig és estve 7 órától. 582 

Maradok tisztelettel
Schaf CTános

oki. táncmester.
Telefon • lakás 459. iroda 462. - „Korona" oimü táncterem 

(Csapó-utoa Í7.)

Donogén és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vÁft7cn hfdiszt. kreton, zephyr.

Óriási szőnyegraktár.
536j

Fellxivás 1 

a t. gazdálkodók és 
géptulaj donosokhos!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokroczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcso árban.
“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 

Kívánatra mintát is küldök.

WEINER ADOLF
- . _____ rvnnlrlrhtnaHurgyári raktára,jonyv^ée zs&kölcsőüző

intézeté DÉBRÉCZEN,
(KnsMmth-11. 27. SZ.) 0-0,

Szabolcs megye Nyirábrány (Budaáb- 
rány) községben a kövezett országút melleit, 
vasútállomástól két kilométer távolságra, ki- 
kitüuő, magas fekvésű, 45 magyar hold im­
munis homokföld, mely szőlőtelepítésre igen 
alkalmas, jutányos áron és kedvező feltéte­
lekkel eladó. , . . , , ,

Ugyanott a községben nyári lakásnak 
is igen alkalmas urilak, közvetlenül mellette 
levő 50 magyar hold kitűnő fekete homok 
szántófölddel (ebből 3 hold kőrisfa erdő) mely 
a vasútállomástól 1 és fél kilométer távol­
ságra van és tejgazdaság vagy sertés hizlaló- 
telep részére rendkívül előnyösen volna ki­
használható, szintón eladó.

Értekezhetni Budaábránybnn

Fráter Gyula
tulajdonossal.

i

DEBRECZEN

Ha köazvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticua bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köazvényee 
vagy csuzoe betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak cauzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenée által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvéhy,' 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
1 üveg tölgyfa-balzsam ára: 1 korona 50 fillér.

Kapható: 2Ö ■

jHihatevits ]enö gyógyszertárában Debrecenben. |

SZOBRÁNCZ
gyógyfürdő Ungmegyében.

ölaubersós, hideg, kénes, sós viz.
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja. 

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Elő- 
idény :.május lió 16-től jtinius hő 15-ig. Utóidény: 
augusztus 16-tól szeptember /5-ig. .10 százalék ár­

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és bél­
bajoknál B alltasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, ope- 
liomok és epekövekre oldóing hat Vértódulások- 
nál, szédülések, gutaütési rohamoknál vérlevonólag 
felszivólag hat, csuzos és köszvényos bántalmak 
nál o kór okozta erjedési termékekre, elrakodá- 
sokra az Ízületekben azok oldására és kiküszöbö­
lésére hat Kövérség, szivelllájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vcsebajosoknál úgy a cukor- mint 
a fehérjekiválást gyorsan és kedvezően bofolyá-

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Gőrvélykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­

san hat.
Vasúti állomás: az Alföldről és Pest felől jövők­
nek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőknek Nagy-Mihály, honnan kényelmes bér 
kocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magas vadakra.
A viz otthon is sikerrel használható. Ara : egy 
nagy láda negyven üveggoi tizennégy korona, kis 
láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton szállítási 

kedvezményben részesül.
Megrendelések és tudakozódások : „Ssobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának özobránoz gyógy- 
fürdő" cimzendók. Posta és távírda állomás heg­
ben. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Bussay Gábor

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

: Foganatosít helyben és vidéken :

AUntvizsgálatokat, védő­

oltásokat, her éléseket, tn- 
berkulinozási eljárásokat,
állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres
évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558. szám.

30.

Lajos. A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

r
:valló

Vasas Kina-bora,
A bépei 1906. évi egészaégiigvi kiállításon

államdijat 6e aranyérmet nyer .
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények ós 
lábzók részére.Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó ezer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata.

Kapható:
J. Serravalló-nál

Trieez-Barcola.
A gyógszertárakban *> lit.J. 2 kor. 60 fill. 

gJ 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fet»' 
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza z ik szám, 

(Hungária kávéház).

ELÖPA i'AK
kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál, kőasvény és osúenál, altes« ^pangAadkniL 
valamint bármely az idegesség alapján fejlődő beteg­

ségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, öaezekötvo a megfelelő és itt fel­
található ktaegitő gyégyeszküztikkel (meleg és
hideg fürdők, vizgyégyintézeti kezelés massage,
svédtorna, diätikus étrend I rendkívül kedvező ewd- 

ményt matat fel. 415
Fürdő-idény: május 15-től szept 15 ig.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszeetgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedée van. Lakás,
ellátás olcsó és válaszlókos. Az elő- 6» utóidóny- 
ben (május 15-től jtmius 15-lg és augusztus 20-tól 
szeptember 16-ig) a gyógy- és zenedijnak felei fize­
tendő, lakások 5Ö°/e-al és ellátás >s sokka.1 olcsóbb. 
Ai élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus egve- 
nyes vasas v.zok között első belvet foglal el, 
mint gvógveszköz háznál is használható 6s üdítő, 
kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve pagy 
kedveltsógnek örvend. Itthon és a kihfbldon 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldést hely Élőpatak, de k»f‘bató a eg- 
— több városban és nagyobb kereskedésben, 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatéság. o
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UTOLSÓ HÉT.

500 izzó fény,1000 kényelmes iilöliely.lO ívlámpa.
A vilii legnagyobb ie legjobb mozgófinykép vállalati.

Men-féle bioskop
THE ROYAL BIO.

Debreczenben a szénavásártéren felépített óriási pavilonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik : Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 érakor.
8—lO-ig- asal.ad.ia» naíisor.
Aparatusom Szt.-Luisban a Grand-Prixxel 

lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s Így Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Julius 6—7.

Szentpétervári forradalom.
Március 13-ika szerencsétlen nap.
Szőrös tyuk.
Jeruzsálem.
Két mosónő.
Pillantás minden emeleti szobákba.
A jó célpont.
Mártira kerékpározni tanul.
Hernyó és a pilangó (virágé).
Liliputi tánc (színezett).
Ali Baba ős a 40 rabló.
A bűvészek (színezett).
Vadászkaland.
Vigadóban.
Ellenséges testvérek.
Máj er néni kalandja.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.
HolyArak \

Páholyülés 5 személyre á 1 kor. — Számozott 
I-ső hely 80 fill., IÍ-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és H-ik helyen fólhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 

- Musorváltoztatás fenntartva.

fehémemüek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemüek és paplanok a .............................

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak -i -.........1 -- ■:

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

Kiváló tisztelettel

Narten György
magánmérnök, tulajdonos.

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utoia 1. szám. 

Alaplttatott 1842. évben. -

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb

és házj éS°S' 68 kamat0ZÓ kölcsönt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
ÍOSZ és elad értékpapírokat, ércpónzeket stb. 

tvesz tőzsdei megbízásokat.
kamatozh!tfáfcóljábólteket könyvecskékre> (cheque)-számlára és pénztári jegyekre

Bankegyesület Részvénytársaság. 
Igazgatóság:

Elnök: Gróf Degenfold Pál nagybirtokos 
Téglás.

Alelnők: Geiger Simon kereskedő ős föld- 
birtokos Debreczen.

Adler Samu tak.-pónztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifj. hozza! Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Dija: 10 szóig 40 fillér, mi*de* tevábbi szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 flU.

Levélbeli tudakozódásokra pontosa* válaszo­
lunk, ka a szükséges levélbélyeg bektldetik.

Apró hirdetések elére fizeteadók. =3
Poatakőnyveket félárban lehet venni i 

kiadóhivatalban.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
köntösök es alsd szoknyák, sima és hímzett kész

agyhnzatok, selyem, luster és cloth alsd szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

Bolthelyiségeknek, irodáknak, sorház­
nak, szállodának v. .egyletnek alkalmas ház 
kiadó a főutczán. Értekezhetni Szt.-Anna- 
utcza 48. 5gg

Jó családból való fiú tanulónak felvé­
tetik Kovács Mihály utóda Király István 
fűszer kereskedésében Gróf Degenfeld-tér 11. 
szám. ggj

Debreczení Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat. Teietomea.
Erőátvitel, Villamos világítás 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek 
villamos csengők berendezésé 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett. Gyógyászati, Phyzikai, 

Mntematiaikószü-’ 
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.Napernyők
óriási választékban 
WBT és feltűnő

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társai

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul újonnan behuzatjuk

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

kizárólag'

szaTbadalmazott

moloiüzemü
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

Nyomatott Debreczen ez. kur. yáro* könyvnyomda-vállalatánál


